

روزشمار جنگ | روز صد و بیست و نهم

تهران با حضور حماسی میلیون‌ها عاشق رهبر شهید انقلاب، پیکر مطهر ایشان را بدرقه کرد؛ ابررودادی که تاریخ سال‌ها باید درباره آن بنویسد

قیام تشییع

گروه سیاسی | صد و بیست و نهمین روز تجاوز، با عظمتی کم‌نظیر در تهران رقم خورد. میلیون‌ها ایرانی در سومین روز از مراسم بدرقه رهبر شهید انقلاب، گرد هم آمدند تا بار دیگر با امام خود تجدید بیعت کنند. کاروان بدرقه پیکر مطهر رهبر شهید و اعضای خانواده‌اش، نمایشی از انسجام ملی و خشم مقدس امت اسلامی بود. در مقابل، رژیم صهیونیستی با نقض آشکار آتش‌بس، حملات خود به لبنان و غزه را تشدید کرد تا نشان دهد هیچ التزامی به صلح ندارد. جمهوری اسلامی اما با تداوم این حماسه ملی و هشدارهای راهبردی، به جهانیان اثبات کرد شهادت رهبر و فرماندهانش، اراده آن را برای دفاع از حاکمیت و امنیت منطقه، رسخ‌تر از همیشه کرده است.

■ حماسه ملی؛ بدرقه‌ای که دشمن را ناامید کرد

دوشنبه، خیابان‌های تهران میزبان صحنه‌ای بی‌نظیر بود؛ میلیون‌ها نفر از اقشار مختلف مردم، با پای پیاده و ساعت‌ها انتظار، به استقبال پیکر رهبر شهید آمدند. تخمین زده شد تا پایان روز، بیش از ۱۰ میلیون نفر در تهران و در مراسم تشییع گرد هم آمده باشند. مهم‌ترین پیام حضور پررنگ و گسترده مردم، تداوم راه رهبر شهید است. پیکر مطهر پس از پایان مراسم در تهران، برای تشییع به قم و سپس عراق (نجف و کربلا) منتقل خواهد شد.

■ از «مقاومت» تا «سلطه»

تحلیل‌گران، این تشییع را نقطه عطفی در راهبرد کلان نظام می‌دانند. محمد اسلامی، پژوهشگر دانشگاه تهران در تحلیلی به الجزیره گفت: جمهوری اسلامی در حال تدوین راهبرد جدیدی برای منطقه است که فراتر از «مقاومت» و با رویکرد «سلطه» همراه است. اتکا به توانمندی‌های بومی و «اعتماد به نفس جدید» ناشی از موفقیت در جنگ تحمیلی، ایران را به سمت تعریف معماری امنیتی جدیدی در خلیج فارس و تنگه‌های راهبردی سوق داده است. اسلامی همچنین تأکید کرد: حمایت از حزب‌الله و دفاع از لبنان، در صدر اولویت‌های سیاست خارجی ایران قرار دارد. این تحلیل نشان می‌دهد نظام با بهره‌گیری از فضای احساسی ایجاد شده، در حال تثبیت جایگاه منطقه‌ای خود به عنوان قدرت مسلط است.



■ جنایت‌های صهیونیست‌ها؛ نقض آشکار آتش‌بس

رژیم صهیونیستی بار دیگر وحشی‌گری خود را به نمایش گذاشت. روز گذشته، حمله پیهادی رژیم اشغالگر به خودرویی در منطقه نبطیه الفوقا در جنوب لبنان، به شهادت چهار تن از جمله مدیر یک مدرسه و مادرش انجامید. وزارت بهداشت لبنان اعلام کرد آمار قربانیان حملات رژیم صهیونیستی از دوم مارس تاکنون به ۴هزار و ۳۱۹ شهید و ۱۲هزار و ۲۰۳ زخمی رسیده است. در نوار غزه نیز حملات هوایی و پهپادی به مناطق مسکونی و اردوگاه‌های آوارگان ادامه دارد و دیروز دست‌کم ۶فلسطینی به شهادت رسیدند. رژیم صهیونیستی با وجود توافق نامه آتش‌بس، نه‌تنها به تعهدات خود پایبند نیست، بلکه با تشدید شهرک‌سازی در کرانه باختری، بر نقشه شوم خود برای اشغال کامل فلسطین صحه می‌گذارد. این اقدام‌ها، پاسخ دندان‌شکن محور مقاومت را در آینده نزدیک اجتناب‌ناپذیر خواهد کرد.

■ هرمز؛ اهرم هوشمندانه ایران در معادلات انرژی

ایران با حفظ اهرم‌های خود در تنگه هرمز، به‌دنبال تعریف چارچوب جدیدی برای نوابری است. خبر آزادسازی ۱۰اکشتی ژاپنی از خلیج فارس که ماه‌ها به دلیل جنگ در هرمز سرگردان بودند، نشان از بازگشت تدریجی تردهای بین‌المللی دارد، اما تنها در صورتی که قوانین تعیین شده از سوی ایران به رسمیت شناخته شود. اظهارات اخیر سفیر ایران در چین مبنی بر دریافت عوارض از کشتی‌ها و رفتار ویژه با کشورهای دوست، نشان از یک راهبرد هوشمندانه دارد که می‌تواند ضمن تأمین منافع اقتصادی، امنیت سیاسی ایران را نیز در منطقه تثبیت کند. این رویکرد، در تضاد کامل با سیاست‌های غربی‌ها در تنگه مالاکا بوده و نشان می‌دهد ایران در حال تبدیل بحران به فرصت است.

■ پشتیبانی متحدان؛ انزوی روزافزون رژیم صهیونیستی

انعکاس گسترده مراسم تشییع در میان کشورهای دوست و همسایه، گویای عمق تأثیرگذاری جمهوری اسلامی در منطقه است. در مقابل، رژیم صهیونیستی که در انزوی سیاسی و نظامی قرار گرفته، تنها با تهدید و ترور سعی در جبران ناکامی‌های خود دارد. ایران اسلامی در اوج مصیبت، متحدتر و قدرتمندتر از همیشه در برابر زاده‌خواهی‌های دشمنان ایستاده است. تشییع میلیون‌ری رهبر شهید، خون تازه‌ای در پیکر انقلاب جاری کرد و نشان داد راه شهیدان با قاطعیت ادامه خواهد یافت. جمهوری اسلامی هیچ‌گونه تخطی از حقوق خود را در هرمز و لبنان نمی‌پذیرد و به هر گونه تهدید و تجاوز، پاسخی کوبنده و پشیمان‌کننده خواهد داد. دشمنان بدانند که این ملت، با شهادت بزرگ‌تر، مقاوم‌تر و مصمم‌تر شده است.

گروه سیاسی | «آینده‌نگری» و ترسیم افق‌های روشن آینده، از کلیدواژه‌های پر تکرار در کلام امام شهید بود؛ کلیدواژه‌هایی که با بهره‌گیری از آن‌ها می‌شود به ترسیم و تماشای جغرافیای آینده در سپهر اندیشگانی حضرت آیت‌الله العظمی شهید سیدعلی خامنه‌ای پرداخت. بازخوانی فرازهایی از بیانات ایشان، که به‌ویژه در دیدار با جوانان و نخبگان بیان شده، یاری‌رسان ما در شناخت آینده نظام مقدس اسلامی خواهد بود.

■ آینده‌بسیار روشن وامیدبخش

آینده، آینده بسیار روشنی است؛ من امروز آینده ملت ایران و آینده جمهوری اسلامی را آینده بسیار روشن و امیدبخشی می‌دانم. بنده به لطف و تفضل الهی این اطمینان و اعتماد را دارم که ملت ایران را در مواجبه با همه مشکلات یاری خواهد کرد، او را پیروز خواهد کرد، مشکلات را از سر راه او برخواهد داشت و ان‌شاءالله ملت ایران به‌عنوان یک ملت پیشرو، ملت قدرتمند و نیرومند، در صحنه داخلی و خارجی خود را نشان خواهد داد.

والسّلام علیکم ورحمةالله وبرکاته

۲۶ خرداد۱۳۶۸/ بیانات در دیدار اقشار مختلف مردم

■ نیاز به این جوانان؛ رکن مهم آینده‌نگری

دانشجویان و دانش‌آموزان که جوانان فعال در عرصه علم و دانش و معرفت و آگاهی‌اند و خود را برای آینده اداره کشور در لایه‌های مختلف آماده می‌کنند، در واقع امیدهای آینده ملت و جامعه‌اند. یعنی این کشور و این ملت و این نظام برای آینده‌خودنیاز به این جوانان دارد. پس یکی از عناصر اصلی برای عزت‌هر کشور و تأمین آینده‌هر کشور، جوانانی هستند که امروز مشغول تحصیل‌اند. هرچه تحصیل این‌ها، کارکرد این‌ها، پرورش فکری و اخلاقی و دینی این‌ها بهتر و بیشتر باشد، آینده کشور از همه‌نظر بیشتر تأمین است؛ علاوه بر اینکه در هر برهه‌ای از زمان هم، دانشجویان و دانش‌آموزان می‌توانند به تناسب آن برهه و نیازی که کشور در آن برهه و مقطع زمانی دارد، نقش ایفاکنند.

۱۱ آبان ۱۳۷۹

بیانات در دیدار پاسداران، جانبازان، دانشجویان و دانش‌آموزان

■ خودسازی فردی؛ زمینه‌ساز آینده‌موفق جامعه

راه پیشرفت علمی را هرگز به روی خودتان نندید و به‌هیچ حدی از پیشرفت علمی قانع نباشید. همه پیشرفت‌هایی که بشر در زمینه‌های معنوی می‌تواند کسب کند - مانند علم، اخلاق، دین و ارزش‌های والای معنوی - بی‌نیاهت است؛ یعنی همیشه امکان پیشرفت هست و جاده بی‌نهایتی است. ان‌شاءالله که هم در زمینه‌های علمی و هم در زمینه‌های دینی و معنوی و خودسازی روزبه‌روز پیشرفت کنید. ان‌شاءالله بیشتر به خودتان برسید و خودسازی کنید و خودتان را آماده نمایید؛ که برای این کشور بتوانید در آینده سهم وافری از این دین بزرگ را ادا کنید. ما همه مدیون این کشور و این تاریخ و این ملت هستیم. ان‌شاءالله شما با کوشش و تلاش روزافزون

بازخوانی فرازهایی از بیانات حضرت آیت‌الله العظمی شهید سیدعلی خامنه‌ای

درباره افق‌های پیش روی نظام مقدس اسلامی

جغرافیای ایران آینده در کلام امام شهید



در دو جنبه معنوی و علمی، در آینده موفق شوید و مسئولیت‌های بزرگی را بر عهده گیرید.

۴ آبان ۱۳۸۱

بیانات در دیدار جمعی از دانش‌آموزان برگزیده المپیادها

■ خودباوری وپیشرفت؛ ابزار ساخت آینده

ملت ایران این استعداد را دارد که آن قدر پیشرفت کند که بتواند در جهات گوناگون به عنوان یک الگویی در دنیا خودش را نشان دهد. چرا ما به خودمان بدبین باشیم؟ چرا با نظر تحقیر به خودمان و ملت خودمان و آینده خودمان نگاه کنیم؟ دشمن می‌خواهد این را به ملت ما تلقین کند و در طول سال‌های متمادی تلقین کرده است. اینچور باوراندند که حتماً عنصر غربی پیشرو است و باید دنبال او حرکت کرد؛ نه، یک روزی تاریخ ما به ما نشان می‌دهد که قضیه بعکس بوده است. ما

در دنیا پیشرو بودیم؛ پیشرو در علم بودیم، پیشرو در صنعت بودیم، پیشرو در تمدن‌سازی بودیم، پیشرو در فرهنگ بودیم؛ دیگران از ما یاد می‌گرفتند، می‌موختند؛ چرا امروز همان‌طور نشود؟ همت جوانان ما و نگاه آن‌ها به مقوله پیشرفت باید آن جور باشد که ما آن آینده را در نظر بگیریم.

۲۲ مهر ۱۳۹۱/ بیانات در اجتماع مردم اسفراین

خبر

دبیر ستاد ملی آیین وداع و تشییع، جزئیات نهایی مراسم در شهر خون و قیام را اعلام کرد

آغاز مراسم تشییع در قم، از مسجد جمکران

مقدس جمکران، مراسم تشییع با شکوه خاصی آغاز خواهد شد و جمعیت عزادار، پیکرهای مطهر را در مسیر بولوار پیامبر اعظم(ص) تا حرم مطهر حضرت فاطمه معصومه(س) همراهی خواهند کرد.

وی تأکید کرد:در این مراسم، نماز بر پیکر مطهر توسط یکی از مراجع عظام تقلید اقامه خواهد شد تا این آیین عبادی وسیاسی به‌بهترین شکل ممکن انجام پذیرد. پورجمشیدیان در خصوص برنامه‌های پس از مراسم تشییع در قم تصریح کرد: طبق هماهنگی‌های انجام‌شده برنامه‌ریزی‌های لجستیکی، پیکرهای مطهر پس از انجام مراسم وداع در قم و طواف در حرم مطهر کریمه اهل بیت(س)، سه‌شنبه شب برای انجام ادامه مراسم تشییع به نجف اشرف منتقل خواهند شد.وی با

دبیر ستادملی آیین وداع وتشییع پیکر مطهر رهبر شهید جزئیات نهایی مراسم در شهر مقدس قم را اعلام کرد.

علی اکبر پورجمشیدیان آخرین هماهنگی‌های ستاد ملی برای برگزاری آیین وداع وتشییع پیکر رهبر شهید انقلاب و خانواده ایشان در قم را تشریح و اظهار کرد: طبق برنامه‌ریزی‌های دقیق صورت گرفته، پیکرهای مطهر امام شهید و خانواده مکرم ایشان پیش از اقامه نماز صبح روز سه‌شنبه به مسجد مقدس جمکران خواهند رسید تا فضای لازم برای وداع مردم قم و خیل عظیم زائران فراهم شود.

دبیر ستاد ملی آیین وداع وتشییع پیکر مطهر رهبر شهید انقلاب اسلامی با اشاره به جزئیات مراسم در شهر قم گفت: پس از حضور پیکرها در مسجد

فراخبر

روایتی از انعکاس جهانی این روزهای تهران

رسانه‌های آمریکایی، آیین تشییع پیکر امام شهید را چگونه دیدند؟

خانواده ایشان را روایت کرد و نوشت: «خودرو تین‌ترین شده‌ای که تابوت‌ها را حمل می‌کند، به‌رنگ سفید و سبز است. دوطرف خودرو تا حدی به‌سمت جمعیت‌باز است تا بتوانند تابوت‌های فضای داخل را ببینند.»

بر اساس گزارش خبرنگاران سی‌ان‌ان در محل، «مسیر تشییع کاملاً پر شده و عزاداران به خیابان‌های فرعی سرزیر شده‌اند و بسیاری امیدوارند لحظه‌ای از نزدیک کاروان عبوری را ببینند. صدای شاعرها و فریادهای بلند مکرر «مرگ بر آمریکا، مرگ بر اسرائیل» در فضا طنین‌انداز می‌شود.»

■ نیویورک تایمز: نمایش قدرت و تاب‌آوری جمهوری اسلامی

روزنامه نیویورک تایمز با انتشار تصویری از تابوت گلباران شده پیکر مطهر رهبر شهیدانقلاب اسلامی، در گزارش مستقیم از تهران به‌مشارکت «صداها:ز نفر از سوگواران» در مراسم تشییع در تهران اشاره کرد و نوشت: «جای جای شهر تهران مزین به نمادها و تصاویری مرتبط با رهبر شهید انقلاب شده‌است.»

این رسانه نوشت: «صداها:ز نفر از سحرگاه روز شنبه به مسجد بزرگ مصلادر پایتخت آمدند تا مراسم ۶روزه عمومی آغاز شود. انتظار می‌رود میلیون‌ها نفر در مراسم تشییع شرکت کنند، زیرا پیکر آیت‌الله‌به‌شهرهای مختلف کشور منتقل خواهد شد. خبرنگاران نیویورک تایمز در محل شاهد بودند که حامیان سوگوار با دیدن تابوت‌های آیت‌الله خامنه‌ای و چندین عضو خانواده‌اش (از جمله دختر و نواش که همراه او کشته (شهید) شدند) اشک ریختند. تابوت‌ها در شیشه قرار گرفته و با پرچم ایران پوشیده شده بودند و تابوت آیت‌الله در بالای دیگران قرار داشت.» رسانه آمریکایی نیویورک تایمز افزود: «مراسم برای نمایش قدرت و تاب‌آوری جمهوری اسلامی طراحی شده، حتی با وجود امیدهای آمریکا واسرائیل برای تغییر رژیم. حامیان محافظه‌کار گفتند شب‌را در خودرو خوابیدند تا مراسم را از دست ندهند. نشانه‌های آن انتقال از سوی تدروهای مذهبی وجود دارد که آتش‌بس با آمریکا را تسلیم می‌دانند. برخی سوگواران بشری با عنوان «انتقام خون امام شهید ما چه شد؟» حمل می‌کردند.»

بالاخره رؤسای جمهوری آینده، وزرای آینده، نمایندگان مجلس آینده، مسئولین گوناگون آینده از میان همین شماها هستند؛ دانشجویان امروزند؛ نگاهی بکنید که شامل آن روز بشود، دنیایی تصویر بکنید که آن روز که می‌خواهید در آن دنیا نقش آفرینی بکنید آن دنیا را ببسندید؛ یک چنین تصویری داشته باشید؛ این تصویر آرمانی را دنبال کنید.

۱۲ تیر ۱۳۹۵/ بیانات در دیدار جمعی از دانشجویان

■ ساخت آینده با حفظ روحیه انقلابی‌گری

بگذارید من چند جمله حالا اینجا به شما جوان‌ها بگویم؛ عزیزترین کسان ما شما هستید دیگر؛ شما مثل بچه‌های من هستید. فرزندان ما هستید، جوان‌های ما هستید، امیدهای من هستید، آینده‌مادست شماست، آینده این کشور دست شما است. ما که می‌رویم؛ شما باید که هستید، شما هستید که این کشور را باید اداره کنید. چند جمله به‌شما عرض بکنم. عزیزان من! خودتان را برای آینده آماده کنید؛ خودتان را برای اداره این کشور آماده کنید. علاج مشکلات این کشور -چه مشکلاتی که امروز داریم، چه مشکلاتی که بعدها خواهیم داشت، چه مشکلاتی که هر کشوری و هر ملتی دارد؛ بالاخره هیچ کشوری که بدون مشکل نیست- و حل این مشکلات، در گرو جوشیدن اراده و استقامت از درون ملت است؛ از درون ملت پایبستی اراده، استقامت، عزم راسخ، ایستادگی بجوشد؛ چشم‌ها، باز؛ روحیه‌ها با توکل به خدا و اعتماد به نفس، قوی. اگر به خدا توکل داشته باشیم و به خودمان اعتماد کنیم، روحیه‌هایمان قوی خواهد بود؛ هم در زمینه علمی، هم در زمینه مدیریتی، هم در زمینه اداری. آنچه من بر روی آن تکیه می‌کنم روحیه انقلابی‌گری است؛ این روحیه را باید حفظ کنید. معنای روحیه انقلابی چیست؟ معنایش این است که یک انسان انقلابی، شجاعت دارد، اهل اقدام است، اهل عمل است، ابتکار می‌ورزد، بنیست‌شکنی می‌کند، گره‌گشایی می‌کند؛ از چیزی نمی‌ترسد، به آینده امیدوار است، به امیدخدا به‌سمت آینده روشن حرکت می‌کند؛ انقلابی‌گری یعنی این؛ این [قرن] انقلابی است؛ این روحیه انقلابی را باید حفظ کرد.

۱۲ آبان ۱۳۹۵ / بیانات در دیدار دانش‌آموزان و دانشجویان

■ ایران آینده؛ منبع علمی جهان

باید جووری حرکت بکنیم که در یک فاصله معقول زمانی -بند- چند سال قبل گفتم ۵۰سال بعد- ایران در دنیا منبع علم محسوب بشود؛ یعنی اگر کسانی بخواهند به جدیدترین یافته‌های علمی دست پیدا کنند، ناچار بشوند فارسی یاد بگیرند. این یک آینده‌ممکنی است؛ این را تعجب نکنید. یک روزی در دنیا همین جووری بوده؛ دانشمندان ما یک روزی، در یک برهه‌ای از تاریخ، در قله دانش دنیا قرار داشتند؛ کتاب‌های آن‌ها در همه دانشگاه‌های دنیا، در دانشگاه‌های غرب و دانشگاه‌های شرق -یعنی هندوچین وهاندان این‌ها که آن وقت دانشی هم داشتند- مورد توجه ومورد استناد قرار می‌گرفته‌ما، باید چشم به این افق [ب‌دوزیم].

۲۶ آبان ۱۴۰۰

بیانات در دیدار جمعی از نخبگان و استاد‌های برتر علمی